

国务院印发《“十三五”加快残疾人小康进程规划纲要》

## 困难残疾生享受12年免费教育

日前,国务院印发《“十三五”加快残疾人小康进程规划纲要》(以下简称《纲要》)指出,到2020年,农村贫困残疾人实现脱贫,力争城乡残疾人家庭人均可支配收入年均增速比社会平均水平更快一些,残疾人家庭人均可支配收入年均增速>6.5%。残疾人普遍享有基本住房、基本养老、基本医疗、基本康复,生活有保障,居家有照料,出行更便利。

《纲要》指出,目前我国仍有相当数量的农村贫困残疾人,近200万城镇残疾人生活还十分困难,残疾人就业还不够充分,城乡残疾人家庭人均收入与社会平均水平差距仍然较大。残疾人群体仍然是全面建成小康社会社会的难中之难、困中之困。

《纲要》指出,到2020年,残疾人权益保障制度基本健全,基本公共服务体系更加完善,残疾人事业与经济社会协调发展;残疾人社会保障和基本公共服务水平明显提高,共享全面建成小康社会的成果。

《纲要》提出六方面主要任务:一是将农村贫困残疾人作为脱贫攻坚的重点对象,分类施策、精准帮扶,确保如期脱贫。二是建立完善残疾人就业扶持政策体系,多

渠道促进残疾人就业创业。三是实施残疾预防和残疾人康复、教育、文化体育、无障碍等基本公共服务项目,建立服务标准体系,提高服务质量效益。四是制定修订残疾人就业、教育、社会福利等法规,强化残疾人权益保障法律法规的落实,提升残疾人事业法治化水平。五是营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的浓厚社会氛围,促进残疾人慈善事业、志愿服务和服务产业发展。六是落实政府责任,加大投入力度,加快专业人才培养,改进残疾人证发放管理等基础工作,为加快残疾人小康进程提供有力支撑。

### 重点

#### 基本民生

#### 优先保障残疾人基本住房

《纲要》要求,提高残疾人社会救助水平。将符合条件的残疾人家庭及时纳入最低生活保障范围。对以老养残、一户多残等特殊困难家庭中因抚养(扶养、赡养)人生活困难、事实无力供养的残疾人,符合特困人员救助供养有关规定的,纳入救助供养范围。

优先保障残疾人基本住房。对符合住房保障条件的城镇残疾人家庭给予优先轮候、优先选房等政策。农村危房改造同等条件下优先安排经济困难的残疾人家庭。按照农村危房改造政策要求,采取制定实施分类补助标准等措施,对无力自筹资金的残疾人家庭给予倾斜照顾。到2020年完成农村贫困残疾人家庭存量危房改造任务。有条件的地方可采用集体公租房、过渡房等多种方式解决贫困残疾人家庭的基本住房问题。

#### 就业增收

#### 各级机关优先录用残疾人

《纲要》提出,确保农村贫困残疾人如期脱贫。制定实施《贫困残疾人脱贫攻坚行动计划(2016—2020年)》。将农村贫困残疾人全部纳入精准扶贫建档立卡范围,强化分类施策和精准帮扶,政策、项目向贫困残疾人倾斜。

研究建立用人单位按比例安排残疾人就业公示制度。各级党政机关、事业单位、国有企业应当带头招录(聘)和安置残疾人就业。各级党政机关在坚持具有正常履行职责的身体条件的前提下,对残疾人

能够胜任的岗位,在同等条件下要鼓励优先录用残疾人。未安排残疾人就业的事业单位申请使用空编招聘时,应优先招聘符合条件的残疾人。

#### 公共服务

#### 为困难残疾生提供12年免费教育

《纲要》提出,要提高残疾人受教育水平。为家庭经济困难的残疾儿童、青少年提供包括义务教育、高中阶段教育在内的12年免费教育。鼓励特殊教育学校实施学前教育。鼓励残疾儿童康复机构取得办园许可,为残疾儿童提供学前教育。

各地要加大残疾学生就学支持力度,对符合资助政策的残疾学生和残疾人子女优先予以资助;建立完善残疾学生特殊学习用品、教育培训、交通费等补助政策。大力推行融合教育,建立随班就读支持保障体系,在残疾学生较多的学校建立特殊教育资源教室,提高普通学校接收残疾学生的能力。中等职业学校、普通高校在招生录取、专业学习、就业等方面加强对残疾学生的支持保障服务。

(据《京华时报》、新华社)



## 献给农民的颂歌

□韩喜凯

### 第五章 农民解决了饭碗

“要让农民吃饱饭”,朴实的语言,表达了他们的党性,他们执政的理念。他们应负的责任,应有的承担。

小岗的经验,冲破禁区,向农村蔓延。如破竹之势,迅速扩散。秘密取经,悄声商谈。冷风不断吹,农民迎风斗严寒。打碎精神枷锁,奔向承包田。农民需要温饱,不需要空谈。

说大话,吹牛皮,制造漂亮数字链,如同提着头发上天,自欺欺人,农民不愿再受骗。管理者也是人,应当扪心自问:工作的出发点,是为了标新立异,炫耀自身?还是尊重实践,服务于人民?一辈辈的贫困落后,为何视而不见?

空对空,怎能坚持真理标准?农民都知道,吃饭靠实干。历史都知道,人勤地不懒。什么理论权威,抱着“本本”诈骗。从实际出发,尊重农民意愿。因地制宜,注重实践。相信群众,走群众路线。少些颐指气使,多些现实客观。道理多么浅显,何必玄之又玄!

实事求是,坚持实践标准,走进农民的脑门,铸进农民的心坎。地要产粮,人要吃饭。一日三餐,需要的是农产品,多么现实,多么简单!

在耕地占补平衡政策压力下,一些地方为补充耕地损害自然生态

## 今后填海填湖“造耕地”行为将被禁止

据新华社北京8月17日电 在严格坚持耕地占一补一、占优补优、占水田补水田同时,我国将严格禁止擅自填海、填湖、填湿地“造耕地”。

记者17日从国土资源部获悉,国土资源部近日下发《关于补足耕地数量与提升耕地质量相结合落实占补平衡的指导意见》,强调规范

地方行为,补足耕地数量与提升耕地质量相结合,实现耕地占补平衡。在补足耕地数量的前提下,通过土地综合整治,提升现有耕地质量,有条件地实施旱地改造水田项目,实现占优补优、占水田补水田。但必须因地制宜,从自然条件和生态建设要求出发,科学合理地做好规划,严禁违反规划擅自毁林

开荒造地,擅自填海、填湖、填湿地垦造耕地,破坏生态环境。

据了解,近年来,在耕地占补平衡政策压力下,一些地方存在擅自填海、填湖、填湿地等行为,尽管短期补充了耕地,但破坏了滩涂海岸、湖泊湿地环境,不仅耕地质量难持久、易退化,而且长久损害自然生态,造成无法修复的环境损

### 生死战逆转巴西队勇闯四强

## 那支熟悉的中国女排,回来了

北京时间8月17日,里约奥运会女排1/4决赛,中国女排3:2击败巴西女排,晋级四强。

当地时间8月16日晚,马拉卡纳奇诺体育馆的入口处,巴西观众的长队犹如一片黄色海洋。里约奥运会女排1/4决赛一触即发,头顶小组赛一局未丢的光环,东道主几乎提前开启欢庆的节奏。然而,两个半小时后,全场不停的震天嘘声变成一片寂静。大屏幕上,一个小球迷正捂着脸痛哭,

巴西女排的队员们默默离场。球网的另一端,中国女排姑娘们紧紧相拥、彼此击掌,喜悦的泪水模糊了双眼。“我们是最棒的!”主攻朱婷吼出了所有人的心声。

一场扣人心弦又酣畅淋漓的3:2,中国女排击败上两届奥运冠军巴西女排,时隔8年再度闯入四强。走过小组赛的低迷,在“生死战”的关头,那支熟悉的中国女排终于完美回归。(综合)



中国队球员朱婷(右二)在比赛中扣球。

## 农业部支持发展害虫绝育

可减少农药使用,并防控寨卡登革热等

8月17日,农业部发文表示将加大对生物防治领域科技创新的支持力度,构建昆虫不育技术研发平台。农业部称,此举有助于促进农业持续、高效、绿色发展,也将在登革热、寨卡病毒病等蚊媒传染病的防控中发挥积极作用。

农业部上述文件是对政协十二届全国委员会第四次会议第1084号(农业水利110号)关于尽快建立“国家昆虫不育技术平台”促进我国绿色发展提案的答复。上述文件中,农业部对开展昆虫不育技术研究的意义进行肯定,并表示,昆虫

不育技术具有使用简单、低成本、比杀虫剂效果更加明显等特点,能替代化学农药进行大面积害虫防控,极大地降低农药使用量。

农业部表示,近年来,农业部高度重视农作物病虫害绿色防控技术体系的研究工作。下一步,农业部还将继续通过现代农业产业技术体系支持农作物病虫害防治研究,尤其是在果品、蔬菜等方面加大昆虫不育技术研究的力度;继续组织实施好农作物病虫害类公益性行业(农业)科研专项项目,推进研发昆虫不育等绿色防控技术;在

“十三五”国家重点研发计划“化肥农药减施增效技术研发”试点专项中,支持昆虫不育等绿色防控技术的基础与应用研究,提升我国在该领域的科技创新能力,力争在农作物绿色防控技术研发和推广方面取得突破。

农业部指出,在农作物病虫害防治长期过度依赖化学农药、环境受到严重污染的背景下,构建昆虫不育技术研究平台,开展昆虫不育等绿色防控技术的研究,对于促进农业持续、高效、绿色发展,具有重要意义和深远影响。(据澎湃新闻)

## 上半年农村网络零售额超过3100亿元

据新华社北京8月17日电 商务部新闻发言人沈丹阳17日说,今年以来,农村网络零售额持续快速增长,增速明显超过城市。据初步统计,上半年农村网络零售额超过3100亿元人民币。

沈丹阳说,农村在线旅游持续火爆,居农村服务型网络零售行业第一位。实物型行业发展特色鲜明,全国农村实物型网络零售排名前三的行业分别是服装、鞋帽、家装装饰、3C数码。农产品电子商务的品类分化明显。全国农产品网络零售行业排名依次是水果、茶饮、草药养生、粮油、坚果、畜禽、水产、蔬菜、花卉植物等。

# 欢迎刊登中缝广告

种植养殖、招商、合作加盟,营业执照等各类证件挂失,注销公告等。

联系电话:

0531-85193519

13506401282

### 遗失声明

姜风进所有的坐落于莱州市莱州镇南五里的房屋权属证丢失,证号:莱州镇政字第01-270235号,声明作废。

姜依汶所有的坐落于莱州市城区掖县东路1288号福莱美景园18幢1-302室,8号储藏室的房屋权属证丢失,证号:莱房权证城区字第087068号,声明作废。

曹钧记者证:140102195902141411挂失。

### 注销公告

山东太子生物科技有限公司(注册号:371327200017758)经股东会决议现拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告。